



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

29 мая 2018.

№ _____

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки 601 группы медицинского факультета СПбГУ Бороздиной Софии Александровны на тему: «Лимфаденэктомия при папиллярном раке щитовидной железы».

Тема исследования актуальна. Рак щитовидной железы является самой распространенной опухолью органов эндокринной системы. Подавляющее большинство этих опухолей составляют папиллярные карциномы. Несмотря на достигнутые успехи в лечении этих опухолей, рецидивы заболевания наблюдаются достаточно часто.

Анализ частоты рецидивов, изучение факторов способствующих их возникновению, оценка методов лечения рецидивов являются насущной задачей, имеющей огромное практическое значение.

Работа выполнена на базе Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова (поликлиники, стационара) СПбГУ.

Проведен анализ большого клинического материала — 1381 больной, оперированный по поводу папиллярного рака щитовидной железы в отделении хирургическом (эндокринологическом) в период с 2006 по 2015гг.

Цель и задачи исследования сформулированы четко и хорошо аргументированы.

Рецидивы папиллярного рака щитовидной железы носят преимущественно регионарный характер. В связи с этим проблема лимфаденэктомии (показания, к выполнению, объем вмешательства, осложнения) остается чрезвычайно важной.

Литературный обзор свидетельствует о хорошем знакомстве автора с существом проблемы и имеющимися спорными вопросами.

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений и определяется, прежде всего, объемом клинического материала, подвергнутого статистическому анализу.

Результаты исследования (оценка прогностического значения размеров первичной опухоли в развитии регионарных метастазов, показания к выполнению профилактической центральной лимфодиссекции) имеют существенное практическое значение.

Выводы сформулированы четко и хорошо аргументированы. Принципиальных замечаний по рецензируемой работе нет.

Выпускная квалификационная работа С.А. Бороздиной «Лимфаденэктомия при папиллярном раке щитовидной железы» является законченным самостоятельно выполненным исследованием и заслуживает положительной оценки.

Доктор медицинских наук

Бородина Е.А. Валдина

Директор

Клиники высоких медицинских технологий

им. Н.И. Пирогова (поликлиники, стационара)

Ю.Н. Федотов

